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、选择题：本大题共 8个小题，每小题 3分，共24分.在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的.

......或+2............... ...... .
1.要使分式 一w■有意义，则x的取值应满足（ ）

x - 3

A. xw— 2 B. xw3 C. x=-2 D. x= - 3

2 .己知点A （3m+1, -2）在第三象限，则 m的取值范围是（

3 .如图是小明所在学校八年级各班学生人数分布图，则该校八年级学生总数为（

A. 180 B. 200 C. 210 D. 220

4 .如图，在7ABCD43, AE平分/ BAD己知/ AEB=63 ,则/ D的度数为（ ）

A. 63° B . 72° C, 54° D, 60° 2

5 .己知a +3a - l=0 ,则a- a+2的值为（ ）

A.1 B. - 5 C. 1 D. - 1

6 .下列能够判定一个四边形是正方形的条件是（ ）

①一组邻边相等且对角线相等并互相平分；

②对角线互相垂直平分；

③四条边相等且四个内角也相等；

④对角线相等的菱形.

A.①②④ B.①③④ C.③④D.①②③④

A m<」
B. m>-彳

Ci」



20cm,则能反映这个等腰三角形的腰长 ycm与底边长xcm的函数

C,连结OC过点C作CML x轴，垂足为点 M且OA=AM则下列结论正确的个数是

①S—O=1;②当x<0时，y1随x的增大而减小，y2随x的增大而增大;

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个

二、填空题：本大题共 8个小题，每小题 3分，共24分.请把答案直接填在答题卡对应题

中横线上

9 . 1纳米=0.000000001米，则2纳米用科学记数法表示为

10 .甲、乙两位同学在本期 5次单元测试中，数学的平均成绩都是

11 .把直线y=x- 1向下平移后过点（3, -2）,则平移后所得直线的解析式为

7.若等腰三角形的周长是

8. 如图,

关系的图象是（

x= —2;④当—2vxv0, yvy2.

米.

110分，方差分别是S甲

2=2.5 , S 乙 2=6,则 的成绩比较稳定.

x
12.已知分式方程 71]+1=1

5m
二:有增根，则m的值为

AP=AD BP=BC 贝U/CPD=.



15 .如图.在矩形 ABCD43,对角线 AG BD交于点O, C吐BD点E,已知BE: DE=3: 1, BD=2^

16 .如图，在平面直角坐标系中，点 C D在反比仞^函数y句（x>0）的图象上，过点 D作

BA x轴交y轴于点A, BC y轴且交曲线于点 C,已知BD=3AD若四边形 ODBC勺面积为6,

三、解答题（本大题共 8个题，共72分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步H聚） .

17 . （12分）（2016春?宜宾期末）（1）计算：（-1）如6+ （金）2+（”20% 0+厂1

1 1 a+b
（2）化简：石—"^?a —b）

| 4 x
（3）解分式方程： + . =1.

x - 16 具号

18 .如图，在？ABCDK 点E、F在对角线 BD的延长线上，且 ED=FB连结AE、EC CF, AF.

（1）求证：AE=CF

（2）求证：四边形 AECF是平行四边形.

14 .如图.两条等宽的长方形纸条倾斜的重叠着，已知长方形纸条宽为 3cm, / ABC=

则矩形ABCM周长为

DA

贝U 

k=

7A



19 .某学校为学生提供的午餐有三种价格供学生选用， 价格分别是：4元、5元、6元(2016

春?宜宾期末)某城市为创国家级卫生城市，拟对城区街道、人行道及线路管道进行升级改

造.现有甲、乙两个工程队欲承包此项工程.经调查得知， 甲工程队单独完成此项工程需要

的天数是乙单独完成此项工程需要天数的 二，若是甲、乙两个工程队合作同时施工， 则只需

要90天完成这项工程.问：甲、乙两个工程队单独完成此项工程各需多少天？

上p…、|2| …、… 山一 V一 口 B -

21 .如图，直线 y=yx-2分另1J交x轴、y轴于A、B两点，。是原点.

(1)求^ AOB勺面积.

(2)过△ AOB勺顶点B画一条直线把△ AO明成面积相等的两部分，求出直线解析式.

22 .如图，菱形 ABCD /D=120 , E为菱形内一点，连结 EG EB.再将EB绕着点B逆时

针旋转120°至ij FB,连结FA、EF,且EF交AB于点G.

(1)求证：AF=CE

(2)若/ EBC=45 ,求/ AGE的大小.

23 . (10分)(2016春?宜宾期末)如图，正方形 ABC曲边长为2,对角线AC BD相交于

点O将△ AOD占着AD翻折，点。恰好落在点E.



(1)求证：四边形 AODE^正方形.



(2)延长CA至点G使AG=AD过点G作G。DA的延长线于点 F,连结FO,求△ DFO的面

k 1
24 . (12分)(2016春?宜宾期末)如图，反比例函数 y=7的图象与一次函数 y二--x的

图象交于A、B两点，若B点的横坐标为2,点P是第三象限内反比例函数图象上的动点，

且在直线AB的上方.

(1)求反比例函数的解折式.

(2)若点P的横坐标为-1,判断△ PAB的形状，并说明理由.

(3)若直线PA PB与x轴分别交于点 M N是否存在一点 P,使△ PMM等边三角形，并 求出此时的点ML 

N的坐标.
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参考答案与试题解析

一、选择题：本大题共 8个小题，每小题 3分，共24分.在每小题给出的四个选项中，只 有一项是符

合题目要求的.

A. xw- 2 B. xw3 C. x=-2 D. x= - 3

【考点】 分式有意义的条件.

【分析】根据分式有意义的条件列出关于 x的不等式，求解即可.

【解答】解：•••x-3W0,

xw 3,

x+2 一

，分式区有意义,x的取值范围xw3,

故选B.

【点评】本题考查了分式有意义的条件：分母不为 0,掌握不等式的解法是解题的关键.

2 .己知点A （3m+1, -2）在第三象限，则 m的取值范围是（ ）

1 11 1 1

【考点】点的坐标.

【分析】根据平面直角坐标系第二象限内点的坐标符号可得不等式 3m+R 0,再解即可.

【解答】 解：由题意得：3m+1v0,

1
解得：RK-&,

故选：A.

【点评】此题主要考查了点的坐标，关键是掌握第一象限（ +, +）,第二象限（-，+）,

第三象限（-，-），第四象限（+,-）.

A. mK 一 B. m> — C. me



3 .如图是小明所在学校八年级各班学生人数分布图，则该校八年级学生总数为（ ）人.

A. 180 B. 200 C. 210 D. 220

【考点】扇形统计图.

【分析】根据扇形统计图先求出 5班所占的百分比，再用5班的人数除以5班所占的百分比 即可得出

答案.

【解答】解：根据题意得：

42+ ( 1 - 20%- 18%- 21%- 20%) =200 (人),

答：该校八年级学生总数为 200人；

故选B.

【点评】此题考查了扇形统计图，掌握频数、频率和总数之间的关系是本题的关键.

4 .如图，在7ABCD43, AE平分/ BAD己知/ AEB=63 ,则/ D的度数为( )

A. 63° B , 72° C. 54° D, 60°

【考点】平行四边形的性质.

【分析】 首先由四边形 ABC皿平行四边形，可得 AD// BC,进而可得到/ DAE的度数，再由 条件AE

平分/ BAD可求出/ BAD的度数，所以/ B的度数可求出，继而可求出/ D的度数.

【解答】解：

四边形ABCD^平行四边形，

AD// BC,

・ ./ DAB吆 B=180° , / B=Z D,

/ AEB=/ DAE=63 ,

. AE平分/ BAD ，/DAB=2 DAE=2X 63° =126° ,



.・・/B=180° T26° =54°

/ D=Z B=54° ,

故选C.

【点评】此题主要考查了平行四边形的性质，关键是掌握平行四边形对边平行，对角相等.

2

5 .己知a+3aT=0 ,贝U a-^+2的值为（ ）

A.1 B. - 5 C. 1 D. - 1

【考点】分式的化简求值.

【分析】已知等式两边除以a变形后，求出a-彳的值，代入原式计算即可得到结果. O

【解答】 解：已知等式变形得：a-^+3=0,即a-§=-3,

贝U原式=-3+2=- 1.

故选D

【点评】此题考查了分式的化简求值，熟练掌握运算法则是解本题的关键.

6 .下列能够判定一个四边形是正方形的条件是（ ）

①一组邻边相等且对角线相等并互相平分；

②对角线互相垂直平分；

③四条边相等且四个内角也相等；

④对角线相等的菱形.

A.①②④ B.①③④ C.③④D.①②③④

【考点】正方形的判定.

【分析】①依据对角线的特点个判定为矩形， 然后结合正方形的判定定理进行判断即可； ②

依据对角线的特点可作出判断， ③四条边相等为菱形，四个角相等即每个角均为直角；④对 角线相

等的平行四边形为矩形，故即为矩形又为菱形.

【解答】解：①二.对角线相互平分，

该四边形为平行四边形.

又•.•对角线相等，

该四边形为矩形.

又•• •一组邻边相等，



该四边形为正方形，故①正确.

②•• •对角线相互平分，

该四边形为平行四边形.

又•••对角线垂直，

，该四边形为菱形，故②不正确；

③•.•四条边相等，

，四边形为菱形.

••・四个角相等，

，每个角均为直角.

该四边形为正方形，故③正确.

④•••四边形为菱形，

该四边形为平行四边形.

;对角线相等，

该四边形为矩形.

该四边形为正方形，故④正确.

故选：B.

【点评】本题主要考查的是正方形的判定，掌握正方形的判定定理是解题的关键.

7.若等腰三角形的周长是 20cm,则能反映这个等腰三角形的腰长 ycm与底边长xcm的函数

关系的图象是（ ）

【考点】一次函数的应用；一次函数的图象；等腰三角形的性质.

【分析】根据三角形的周长公式， 可得函数解析式，根据三角形的两边之和大于第三边, 角形的边

是正数，可得自变量的取值范围，可得答案.

【解答】解：根据题意得2y+x=20 .

y=10 —二x,

由 y+y>x,即 20 —x>x,得 xv 10,

wcm •an i/rcm v/cm



又 x>0,

• 0<x< 10,

，y关于x的函数关系式为y=10x (0vxv10);

故选：B.

【点评】本题考查了函数图象， 利用三角形的两边之和大于第三边， 三角形的边是正数得出 自

变量的取值范围是解题关键.

8.如图，在直角坐标系中，直线 yi= - x- l与坐标轴交于 A, B两点，与双曲线y2=T交于
上L

点C,连结OC过点C作CMLx轴，垂足为点 M且OA=AM则下列结论正确的个数是 ( )

①Sgo=1；②当x<0时，yi随x的增大而减小，y2随x的增大而增大;

A. 1个 B. 2个 C. 3个 D. 4个

【考点】反比例函数与一次函数的交点问题.

【分析】由直线可求得 A点坐标，结合条件可求得 M点、C点坐标，从而可求得 k的值，利 用反比

例函数k的几何意义可判断①； 利用函数的增减性可判断②， 利用方程、函数和函数 图象的交点的

个数之间的关系可判断③；结合图象可判断④.

【解答】解：

在 yi=- x - l 中，令 yi=0 可得 x= - 1,

A点坐标为(-1,0),

••• OA=AM

OM=2

・•.M点坐标为(-2, 0),

.「CMLx轴，且C点在双曲线上,

x= —2;④当—2vxv0, yi〈y2.



又点C在直线上， k I i . —^=2-1,解得 k=-2,

. ___- 2
・♦•反比例函数解析式为 y2=--,

. . S；A COM=. |k| = 1 ,

故①正确；

在 y尸—x—l 中，—1<0,在 y2=— 中，—2v0,

yi随x的增大而减小，y2随x的增大而增大；

故②正确；

由两函数图象交于点 C,且C点横坐标为-2,

、妨 人“、，

二•万程-x-i=q■有一个解为x= - 2,

故③正确；

结合两函数图象可知，

当-2vxv0时，直线在双曲线的下方，

yi <y2,

故④正确；

综上可知正确的有四个，

故选D.

【点评】本题主要考查函数图象的交点问题， 掌握函数图象的交点坐标即对应两解析式构成

的方程组的解是解题的关键.

二、填空题：本大题共 8个小题，每小题 3分，共24分.请把答案直接填在答题卡对应题

中横线上

9 . 1纳米=0.000000001米，则2纳米用科学记数法表示为 2『10 9米.

【考点】科学记数法一表示较小的数.

【分析】 绝对值小于1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为 ax 10一n,与较大数

的科学记数法不同的是其所使用的是负指数哥， 指数由原数左边起第一个不为零的数字前面

的0的个数所决定.

【解答】 解：2纳米=0.000000002米=2X10 -9米，

故答案为2X10 9.
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